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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1618 

Vragen van de leden Van Raan en Van Esch (beiden PvdD) aan de Ministers 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat studenten van de Erasmus Universiteit 
een tweede camera moeten gebruiken bij tentamens (ingezonden 22 januari 
2021). 

Mededeling van Minister Van Engelshoven (Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap) (ontvangen 9 februari 2021). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Studenten moeten telefoon als tweede camera gebruiken 
bij proctoringtentamens»?1 

Vraag 2
Klopt het dat de Erasmus Universiteit, naast de webcam van de laptop, nu 
ook nog een tweede camera verplicht stelt bij het maken van tentamens? Zo 
nee, hoe zit het dan? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de Erasmus Universiteit met deze buitenproportionele 
stap volkomen de verkeerde kant op beweegt? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
In hoeverre past deze werkwijze van de Erasmus Universiteit binnen de 
huidige privacywetgeving? 

Vraag 5
Bent u bereid om de Erasmus Universiteit terug te fluiten? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat de inzet van meekijksoftware bij tentamens zo snel 
mogelijk moet stoppen? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.erasmusmagazine.nl/2021/01/15/studenten-moeten-telefoon-als-tweede-camera-
gebruiken-bij-proctoringtentamens/
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Vraag 7
Kunt u inzichtelijk maken hoe ver de verschillende onderwijsinstellingen op 
dit moment zijn met het zo snel mogelijk stoppen met de inzet van mee-
kijksoftware? 

Vraag 8
Hoe gaat u de Erasmus Universiteit en andere onderwijsinstellingen helpen 
om zo snel mogelijk te stoppen met het inzetten van meekijksoftware? 

Vraag 9
Erkent u dat het in de praktijk – met de nodige aanpassingen – in principe 
nog steeds mogelijk is om veilige fysieke tentamens te organiseren? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 10
Erkent u dat het in veel gevallen prima mogelijk is om tentamens op te 
stellen, waarbij afkijken geen zin heeft en er dus ook geen meekijksoftware 
geïnstalleerd hoeft te worden? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Op 20 januari 2021 hebben de leden Van Raan (PvdD) en Van Esch (PvdD) 
schriftelijke vragen gesteld over het bericht dat «journalisten stiekem konden 
meekijken bij online tentamens» en het lid Futselaar (SP) over het bericht 
«dat Hanzehogeschool tentamens uitstelt vanwege datalek». 
Op 22 januari hebben de leden Van Raan (PvdD) en Van Esch (PvdD) 
schriftelijke vragen gesteld over het bericht dat «studenten van de Erasmus 
Universiteit een tweede camera moeten gebruiken bij tentamens». Tot mijn 
spijt is beantwoording binnen de gestelde termijn niet mogelijk, omdat voor 
de beantwoording nadere afstemming is vereist. Ik zal de vragen zo snel 
mogelijk beantwoorden.
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